

**ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ**  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΦΥΣΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΩΝ**  
**ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ (ΔΑΕΦΚ-ΚΕ)**  
**(ΔΙΑ ΤΗΣ ΔΑΕΦΚ- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΛΕΣΒΟΥ)**

**ΕΝΣΤΑΣΗ**

- 1) Νικόλαου Κουγκούλιου του Βασιλείου, κατοίκου Μυτιλήνης (Καβέτσου 40)
- 2) Παρασκευής Κουγκούλιου του Σίμου, κάτοικου Θεσσαλονίκης (Κουντουριώτου 12, Τριανδρία)
- 3) Ειρήνης Κουγκούλιου του Βασιλείου, κατοίκου Θεσσαλονίκης (Αγίου Δημητρίου 187)

**ΚΑΤΑ**

**Της υπ' αριθμ πρωτ. 2348/Δ9/ 22-02-2018 απόφασης της Διεύθυνσης Αποκατάστασης**  
**Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών Κεντρικής Ελλάδας (ΔΑΕΦΚ-ΚΕ) του Υπουργείου**  
**Υποδομών και Μεταφορών**

.....

Δυνάμει της με αριθμ. πρωτ. 2348/01-12-2017 αίτησης που υποβλήθηκε από τον πρώτο εξ ημών, ζητήθηκε από την Υπηρεσία σας η χορήγηση επιδότησης για την κατεδάφιση οικίας ιδιοκτησίας μας, που βρίσκεται στην Τοπική Κοινότητα Βρίσας της Δημοτικής Ενότητας Πολιχνίτου του Δήμου Λέσβου, η οποία καταστράφηκε κατά το σεισμό της 12<sup>ης</sup> Ιουνίου του 2017.

Επί της ανωτέρω αιτήσεως εκδόθηκε η υπ' αριθμ. πρωτ. 2348/Δ9/22-02-2018 απόφαση της Υπηρεσίας σας, με την οποία αρχειοθετήθηκε η από 01-12-2017 αίτηση για τη χορήγηση επιδότησης κατεδάφισης λόγω εκπρόθεσμης υποβολής του ως άνω αιτήματος κατά μία εργάσιμη ημέρα από την πάροδο της 15νθήμερης προθεσμίας, από την επίδοση του υπ' αριθμ. 4708 (Α.Α. ΛΕΣΒ. 25) /09-10-2017 Πρωτοκόλλου Αυτοψίας Επικίνδυνα Ετοιμόρροπου Κτίσματος (ΠΑΕΕΚ) του οικήματος ιδιοκτησίας μας, στον πρώτο εξ ημών, την 15-11-2017 και η οποία κοινοποιήθηκε, επίσης, στον πρώτο εξ ημών την 17-04-2018.

Κατά της ανωτέρω απόφασης ενιστάμεθα και ζητούμε την ανάκλησή της, επί τω τέλει επανεξέτασης του υπ' αριθμ πρωτ 2348/01-12-2017 αιτήματος και τη χορήγηση επιδότησης κατεδάφισης, για τους εξής νομίμους, βασίμους και αληθείς λόγους.

1. Η μη διευκρίνιση επί του ΠΑΕΕΚ της διάρκειας της νόμιμης προθεσμίας για την υποβολή αιτήματος χορήγησης επιδότησης κατεδάφισης, κατέλειπε σε εμάς την πεποίθηση ότι η τασσόμενη εκ του νόμου προθεσμία αφορούσε 15 εργάσιμες ημέρες. Η ως άνω πεποίθηση δημιουργήθηκε σε εμάς εξαιτίας τόσο της μη ειδικότερης αναφοράς ως προς την πραγματική διάρκεια της προθεσμίας όσο και της έλλειψης εκ μέρους μας προγενέστερης εμπειρίας ως προς την υποβολή σχετικών αιτημάτων ώστε να έχουμε ειδικότερες γνώσεις επ' αυτού. Εξάλλου το γεγονός ότι η υποβολή του σχετικού αιτήματος προϋπέθετε τη συνυποβολή μιας σειράς δικαιολογητικών που έπρεπε αντίστοιχα να εκδοθούν από άλλες αρμόδιες Υπηρεσίες καθώς και υπεύθυνων δηλώσεων εδραίωσε σε εμάς την πεποίθηση ότι η σχετική προθεσμία αφορούσε εργάσιμες και όχι ημερολογιακές ημέρες, καθώς θεωρήσαμε ότι ο όγκος των σχετικών δικαιολογητικών δεν θα μπορούσε να εκδοθεί σε τόσο εξαιρετικά στενά χρονικά πλαίσια, στοιχείο που ο σχετικός νόμος, κατά την άποψη μας, θα είχε λάβει υπόψη για τη θέσπιση της προθεσμίας. Ως εκ τούτου ενεργήσαμε καλόπιστα και τελώντας υπό την πλήρη βεβαιότητα ότι η κατάθεση του σχετικού αιτήματος είχε γίνει εμπρόθεσμα, εντός της νόμιμης προθεσμίας.

2. Σε κάθε περίπτωση η μη εμπρόθεσμα κατά μία εργάσιμη ημέρα υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών δεν οφείλεται σε κωλυσιεργία εκ μέρους μας, αλλά σε λόγους ανεξαρτήτους της θελήσεως μας, δεδομένου ότι η 2<sup>η</sup> και η 3<sup>η</sup> εξ ημών διαμένουμε μόνιμα στη Θεσσαλονίκη, όπως μπορεί να διαπιστωθεί από τις σφραγίδες των θεωρήσεων του γνησίου υπογραφής κάθε μίας εξ ημών που υπάρχουν στο φάκελο. Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά εστάλησαν από τη Μυτιλήνη στη Θεσσαλονίκη και επέστρεψαν στη συνέχεια στη Μυτιλήνη, το ταχύτερο δυνατό μέσω εταιρίας ταχυμεταφορών και χωρίς καμία καθυστέρηση από μέρους μας. Ιδιαίτερη σπουδή για την τήρηση της προθεσμίας καταβλήθηκε και από τη 2<sup>η</sup> εξ ημών, παρά την ηλικία και τα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζω καθώς τυγχάνω υπερήλικας, καρκινοπαθής, αντιμετωπίζοντας δυσκολία στις μετακινήσεις και η διαδικασία του γνησίου της υπογραφής στο ΚΕΠ της περιοχής ήταν μια δύσκολη υπόθεση. Για το λόγο αυτό, οι υπεύθυνες δηλώσεις απεστάλησαν από τη Θεσσαλονίκη την 28-11-2017 και παρελήφθησαν στη Μυτιλήνη μετά από 2 ημέρες, την 30-11-2017, δηλαδή μόλις την αμέσως προηγούμενη εργάσιμη ημέρα από την υποβολή του σχετικού αιτήματος και μάλιστα σε ώρα μετά το μεσημέρι ώστε δεν ήταν δυνατό να κατατεθούν την ίδια μέρα. Συνεπώς η όποια καθυστέρηση κατά μία ημέρα στην κατάθεση

του αιτήματος χορήγησης επιδότησης, οφείλεται αποκλειστικά σε λόγους ανωτέρας βίας και σε καμία περίπτωση σε κωλυσιεργία ή αμέλεια μας.

3. Παρακαλούμε επίσης να λάβετε υπόψη ότι κατά το σεισμό της 12ης Ιουνίου του 2017 που έπληξε το χωριό της Βρίσας στη Λέσβο καταστράφηκε ολοσχερώς το πατρικό μας σπίτι, το οποίο κρίθηκε κατεδαφιστέο. Αυτό μας προκάλεσε βαθύτατη θλίψη καθώς με το συγκεκριμένο σπίτι είμαστε συναισθηματικά δεμένοι. Άμεση συνέπεια ήταν η απώλεια περιουσίας και η οικονομική επιβάρυνση γι' αυτά που έπρεπε να ακολουθήσουν (όπως μεταφορά οικοσυσκευής που είχε απομείνει, εύρεση χώρου για αποθήκευση). Το ενδεχόμενο επιπλέον επιβάρυνσης από το κόστος της κατεδάφισης είναι κάτι που αδυνατούμε να ανταπεξέλθουμε.

Επειδή τελούσαμε υπό την απόλυτη πεποίθηση ότι η σχετική προθεσμία για την υποβολή αιτήματος χορήγησης επιδότησης κατεδάφισης του οικήματος ιδιοκτησίας μας αφορούσε εργάσιμες και όχι ημερολογιακές ημέρες.

Επειδή σε κάθε περίπτωση η μη εμπρόθεσμη κατάθεση του σχετικού αιτήματος κατά μία εργάσιμη ημέρα οφείλεται αποκλειστικά σε λόγους ανωτέρας βίας και όχι παραμέλησης και κωλυσιεργίας εκ μέρους μας.

Επειδή το αποτέλεσμα να επωμιστούμε εξ' ιδίων πόρων τη δαπάνη κατεδάφισης του οικήματος ιδιοκτησίας μας τυγχάνει οικονομικά δυσβάσταχτο για εμάς.

Επειδή πρόκειται για ένα επικινδύνως ετοιμόρροπο οίκημα και ήδη έχουν παρέλθει 10 μήνες από το καταστροφικό σεισμό.

## ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΖΗΤΟΥΜΕ

Την αποδοχή της υπό κρίση ενστάσεως μας.

Την ανάκληση και εξαφάνιση της προσβαλλομένης υπ' αριθμ. πρωτ. 2348/Δ9/22-02-2018 απόφασης της Υπηρεσίας σας με την οποία αρχειοθετήθηκε το σχετικό αίτημα μας.

Την επανεξέταση του με αριθμ. πρωτ. 2348/01-12-2017 αιτήματός μας για τη χορήγηση επιδότησης κατεδάφισης της οικίας ιδιοκτησίας μας που βρίσκεται εντός του οικισμού της Τοπικής Κοινότητας Βρίσας Δ.Ε. Πολιχνίτου του Δήμου Λέσβου και η οποία επλήγη από το σεισμό της 12<sup>ης</sup> Ιουνίου του 2017.

Την αποδοχή του υπ' αριθμ. πρωτ, 2348/01-12-2017 αιτήματός μας και την έγκριση της χορήγησης επιδότησης κατεδάφισης.

Την κατά προτεραιότητα εξέταση της παρούσας ενστάσεως μας, λόγω του κατεπείγοντος χαρακτήρα του ζητήματος με το οποίο σχετίζεται.

Μυτιλήνη, 27 Απριλίου 2018

Ο ενιστάμενος και  
υποβάλλων την ένσταση

Νικόλαος Κουγκούλιος

Συνημμένα:

- Δύο (2) εξουσιοδοτήσεις
- Φωτοαντίγραφο από courier